

在七里河区西园街道五星坪社区有这样一支志愿服务队——“五星”志愿服务队。自2019年成立以来,这支志愿服务队积极组织策划并投身于各种志愿活动中,累积参加志愿者活动100余次,已成为照亮辖区居民生活的一束暖光。



为特殊儿童送去关爱。

“五星”志愿服务队 照亮居民生活的一束暖光

1 为特殊儿童送关心 呵护青少年“成长梦”

西园街道辖区内的五星坪小学有一个特教班,一直以来,街道积极探索,为学校特教班及更多在校学生和辖区青少年提供多元化、丰富的志愿服务。

2022年起,“五星”志愿者服务队积极参加爱心助学行动,陆续对家境贫困但品学兼优的大学

生进行学费捐助。除了给孩子们捐款、提供助学金外,志愿服务队的成员还经常与孩子们沟通交流,关心他们的学习生活,倾听他们的所需所想,为他们的未来出谋划策,让这些孩子更好地感受到社会的关爱,建立自信心更加健康快乐成长。

2 关爱老年人幸福生活 绘就老年人“幸福底色”

为使“老有所爱”成为老年人的幸福底色,“五星”志愿服务队致力于对老年群体的关心关爱服务,依托西园养老服务中心、半山养老院、社区大食堂等积极为西园辖区老年人开展志愿服务,与

街道、社区协同建立老年群体关心关爱机制,同时探索“社区+社会力量+养老服务”新模式,为老年人提供理发、洗护等志愿服务,让老年人感受到社区、社会组织的长效关爱与温暖。

3 为困难群体送爱心 架起党群“连心桥”

近年来,“五星”志愿服务队积极参与西园辖区困难群体帮扶慰问工作,为辖区困难、残疾、孤寡群体“撑一把伞、亮一道光”。在炎炎夏日,五星坪社区协同“五星”志愿服务队为环卫工人送上“一杯清凉”;腊八节为辖区困难群众、环卫工人、物业保安送上“暖心暖胃”的

腊八粥;2023年冬季,“五星”志愿服务队的志愿者们穿梭在西园辖区大街小巷,为辖区困难群体送去了过冬的“暖心煤”;2024年春节来临之际,志愿服务队又为辖区180余名困难群众捐赠米面油、棉被、棉衣等物资,得到了辖区居民和各单位的高度好评。

4 地震无情人有情 驰援灾区显真情

2023年12月19日,积石山县发生6.2级地震后,西园街道积极组织辖区各社区筹集物资奔赴灾区捐献物资,“五星”志愿服务队积极参与,协同街道向灾区运送物资七车,向受灾严重家庭、残疾人、孤寡老人、留守儿童

送去价值35万元的善款和物资,同时赴青海灾区捐款8万元,捐献保暖物资一车,彰显了各族人民团结一致、共渡难关的大爱精神。

文/图 奔流新闻·兰州晨报
通讯员 杨春叶 记者 王丽霞

伏龙坪街道后街社区 “先锋护学岗”铺就“平安路”

3月13日11时40分,如往常一样,兰州市城关区伏龙坪街道后街社区“先锋护学岗”的志愿者王桂英、冯建国身穿红马甲,手持文明劝导小红旗,在辖区伏龙坪小学门前志愿护航该校330名学生的上下学。



护送孩子过马路。

“嘟、嘟、嘟……”63岁的冯建国熟练地吹起交通哨子,今年是他值守“护学岗”的第2个年头。据记者了解,后街社区“先锋护学岗”共有22名志愿者参与,其中包含社区专干、综治员、党员干部、居民群众,逐步形成了社区基层全员参与志愿服务的良好局面。

“孩子的安全大于一切,看到一张张灿烂的笑脸平安入校,就像守护自己的孩子一样倍感温暖,再辛苦也是值得的。”放学后,在路旁引导孩子们走斑马线的社区副书记刘瑞鹏笑着说道。

“以前总担心孩子在学校门口的交通安全问题,有了护学岗,孩子们平安出入校园,让我们家长放心了,这要感谢咱们社区!”家长张芳琴高兴地说。

伏龙坪小学位于伏直公路主次干道的交界处,来往车辆多而频繁,为保证辖区师生开心上学、平安回家,2015年,伏龙坪街道后街社区党支部发动社区党员居民志愿者开展常态化“护学先锋岗”志愿服务工作。志愿者们每天7:50至8:20、11:50至12:10、13:50至14:20、16:20至16:40四个交通高峰时段,在

学校门前斑马线旁或车辆行人密集交叉口,指挥来往车辆,优先礼让学生通行,叮嘱孩子不要奔跑,注意安全,劝导车辆礼让行人、劝导家长接送学生车辆即停即走,为孩子们上学铺就一条“平安路”,撑起孩子们上下学“安全伞”。

据了解,社区“先锋护学岗”志愿者们在学校附近设立了两个固定的执勤点。9年来,每天志愿者们准时来到执勤点和各个路口,进行交通劝导,引导家长规范停车、文明接送,避免交通拥堵,减少安全隐患。社区志愿者爱心护学活动,不仅受到学生及家长的支持与配合,也赢得了社区居民的认同和肯定,不少接送孩子的家长也纷纷加入社区“先锋护学岗”。

伏龙坪街道后街社区党支部书记赵艳霞表示,社区将继续全心全意站好护学岗,为辖区孩子们铺好平安路,撑起平安伞,也希望志愿护学的新风尚能传递给更多人,让更多人都来关心、参与学生的安全工作。

文/图 奔流新闻·兰州晨报
记者 张艾萍

白塔山社区召开志愿者服务队动员大会

3月15日下午,兰州市白塔山社区召开了党建共建签约仪式暨志愿者服务队动员大会,为兰州中海云境项目发展部、兰州爱尔眼科医院、兰州农商银行黄河支行营业部、白塔山社区卫生服务站、卧龙岗实业集团、北京市盈科(兰州)律师事务所等6家优秀共建单位颁发了奖牌。为“红先锋”“金喇叭”“青禾汇”“白塔飞燕”“蓝格

格”5支志愿服务队授旗。

截至目前,白塔山社区将辖区5家企事业单位党组织负责人纳入“大党委”成员,191名社区党员划分入14个网格,106名“双报到”党员以“一亲三心”活动为契机,开展民情民意收集、法律法规宣传、矛盾纠纷化解、环境卫生整治共计35次。文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 沙金萍 李晓刚



为志愿服务队授旗。